



阳光学子寻访全省多地同步展开

寻访中,志愿者时刻被学子的阳光感动



▲滕州市志愿者协会的志愿者在探访阳光学子。

▼东营市义工协会志愿者走访中拍摄的学子奖状。

参与阳光助学的曲阜市志愿者协会的志愿者。

▲高唐一家亲公益协会的志愿者在走访学子的路上。

▼平邑阳光助学志愿者在走访中。

本报济南8月2日讯(记者 尹明亮)一个个阳光助学志愿者奔走在播撒阳光的路上,他们每每被阳光学子们感动着。2020年山东高考志愿填报已经开始,齐鲁晚报·力诺瑞特阳光助学也在全省火热开展了起来。

过去的一周,在济宁曲阜,来自曲阜市志愿者协会的20名阳光助学志愿者兵分五路,先后走进了曲阜市息陬镇、鲁城街道、防山镇、陵城镇等乡镇,对20名前期报名的阳光学子进行走访。

“一路走来,其实被阳光感染的经常是各位志愿者。”一位阳光助学志愿者介

绍,在寻访过程中,志愿者们感动于学子们的乐观向上、积极阳光,也看到了孩子们对大学的满怀期待和对梦想的憧憬。

一摞摞的证书,贴满墙的奖状,这些都记录着阳光学子们曾经的努力。十年苦读,他们即将迎来梦想花开的时刻,纵然有些人面临各种不同的困难,但他们在这个暑假已经行动起来,通过自己的行动缓解着家里的负担。“只要心怀梦想,阳光便总会与他们相伴,我们只希望让这些阳光更亮、更温暖。”一位志愿者说。

在枣庄滕州,来自滕州市志愿者协会的近20名志愿者也在两天时间里分别走进

滕州市大坞镇、滨湖镇、西岗镇、姜屯镇、南沙河镇、羊庄镇、鲍沟镇、级索镇等乡镇,先后走访到了17位阳光助学子。“天气虽热,但阳光学子们追梦的热情激励着我们一路前行。”滕州市志愿者协会一位志愿者说。

在过去的一周,全省各地很多志愿者都在寻访阳光学子的路上。东营市义工协会、东营市红桤柳公益事业发展中心、东营市橄榄树公益事业发展中心、微山益起来助学、东平微力量爱心协会、平邑阳光公益、齐河爱心公益联盟……在全省十几个县(市区),阳光志愿者们都一起行动起来。

在寿光、在成武、在定陶、在冠县、在禹城、在栖霞、在宁阳……自启动以来,2020年齐鲁晚报·力诺瑞特阳光助学在全省都已经开展了起来。

2020年是齐鲁晚报阳光助学开展的第十九年,今年,力诺瑞特也将助力阳光助学活动的开展。据介绍,山东力诺瑞特新能源有限公司专注清洁能源,聚焦太阳能+空气能,践行“智慧科技、健康热水、舒适采暖、低碳生活的太阳能+”新能源理念,现已成为中国清洁采暖·健康热水领跑品牌。在接下来的阳光助学活动中,力诺瑞特也将陪我们一起前行。

齐鲁理工学院副院长做客“老徐话高招”,详解学校办学特色

续文化育人特色,筑理工学科优势

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 徐玉芹
实习生 许熠辉

坚持产教融合,打造优势理工科

齐鲁理工学院前身为曲阜师范大学杏坛学院,2014年经教育部批准转设为普通本科高校,并更名为齐鲁理工学院。现设有济南和曲阜两校区,其中济南校区为主校区。学校同时面向本科和专科进行招生,目前已发展为以理工科为优势,多学科协调发展的本科高校。

杨依廷介绍说,今年齐鲁理工学院在山东省有46个本科专业和37个专科专业进行招生,涵盖理、工、文、艺、商等9个学科门类,其中,文学院和艺术学院设在曲阜校区,其余学院设在济南校区。本科专业中,理工科专业有27个,占58.70%。近几年增设的18个本科专业全部为理工科专业,如人工智能、智能制造工程等新工科专业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,齐鲁理工学院坚持以培养应用型人才为目标,积极推进产教融合与校企合作,目前建有16个实验教学中心和500余家校外实践教学基地,此外还有12家地方政府,500多家企业单位签订合作教育协议,建立共同办学、共同育人、共同就业、共同发展的合作关系。杨依廷认为,产教融合体现了人才培养的前瞻性,教学内容如果脱离企业或政府的实际需求,是无法培养出应用型人才的。

齐鲁理工学院在与企业进行实训合作的同时,还大力发展校企合作专业,2020年新增自动化(校企合作与海信)、计算机科学与技术(校企合作与甲骨文)、机械设计制造及其自动化(校企合作与西王集团)、软件工程(校企合作与开创新信息)4个本科校企合作专业和3个校企合作专科专业。杨依廷介绍说,校企合作专业的人才培养方案、教材和普通专业有所区



齐鲁理工学院副院长杨依廷(图右)做客“老徐话高招” 王凯 摄



7月29日,齐鲁理工学院副院长杨依廷做客齐鲁晚报·齐鲁壹点“老徐话高招”直播间,介绍了齐鲁理工学院产教融合的教学模式和齐鲁文化育人的培养特色。齐鲁理工学院按照“以理工为主、多学科协调发展”的发展思路,近几年专业建设成果显著,6个专业获批省级一流专业建设点。

别,由学校和企业共同制定,学生在毕业后与企业进行双向选择,决定是否进入企业就业,“两种专业获得的毕业证都是一样的,没有任何区别”,杨依廷补充到。

三个“学生为中心” 齐鲁文化育人

杨依廷介绍,齐鲁理工学院在人才素质培养的过程中十分注重文化素质的培养,在儒家文化“仁、义、信”的基础上,融合了齐文化的“创新、务实、智慧”,实现齐鲁文化协同育人的人才培养体系。学校设有齐鲁文化研究所、孔子学堂、杏坛大讲堂、齐鲁文化社团联盟等组织,每年春季还会举行齐鲁文化节系列活动,此

外,礼仪和传统文化相关的课程也纳入了学生的必修课程。在理念、机构、学堂、课程、讲堂、联盟、节日、养成、景观九个维度实现齐鲁文化育人。

据介绍,齐鲁理工学院构建了“以学生为中心、以学生学习为中心、以学生学习产出为中心”的“三个学生”人才培养模式,促进学生的全面发展。

在推进产教融合的同时,学校还大力实行医校协同育人、工学交替教学等人才培养模式,保证学生的学习产出能够投入实际应用,“目前学校的每个专业都形成了独具特色的专业人才培养模式”。

杨依廷表示,近两届齐鲁理工学院的毕业

生中,约有23%的同学升学深造,选择就业的学生中,约有90%的学生进入企事业单位就业。就业流向方面,约有65%的学生选择在山东省就业。杨依廷说,这个比例意味着有很大一部分来自外省的学生毕业后选择留在山东,助力山东省经济文化发展。2020年齐鲁理工学院毕业生初次就业率达90%。

“最好专业数”位居 全国民办大学第六

学校在发展工科专业的同时,大力建设新医科和新文科,各类专业都取得了傲人的成绩,2019年,电子信息工程、自动化、计算机科学与技术、新闻学、贸易经济、书法学等6个专业获批省级一流专业建设点,11门课程获批省一流课程。

根据艾瑞深校友会网发布的《2020中国大学评价研究报告——高考志愿填报指南》中的2020中国最好专业排名榜单,全国936所高校的8055个本科专业荣获2020年中国最好专业,齐鲁理工学院以30个本科“最好专业数”位列全国民办高校第6名。另外,还有电气工程及其自动化、通信工程、自动化、电子信息工程、化学工程与工艺、机械设计制造及其自动化、计算机科学与技术、护理学等十个专业被评为六星级专业(中国顶尖民办大学专业)。

2020年齐鲁理工学院在山东、河南、安徽等23个省市自治区投放招生计划共计7345个,涉及普通本科、春季高考本科、艺术类本科、专升本、普通专科、春季高考专科、综合评价招生等招生类型。

杨依廷推荐考生在填报志愿时参考位次信息、学校招生计划和高考选考科目三个方面进行填报,在报考齐鲁理工学院时,杨依廷建议考生优先考虑分数是否合适,再将理想的专业放在较前的位次,若考生有多个喜欢的专业,可以填报多个志愿,“我们学校的专科分数较高,推荐相应高位次的同学报考”。